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 3 

Acta de Sesión Extraordinaria # 47-2023, celebrada el día 17 de agosto del año 4 

2023, a las 16:30 horas, con la asistencia de los señores miembros: 5 

 6 

Socorro Díaz Chaves                    Presidente Municipal 7 

Julio César Camacho Gallardo             Regidor Propietario 8 

Estela Alemán Lobo                              Regidora Propietaria  9 

Petrona Ríos Castro                              Regidora Propietaria 10 

Fermina Vargas Chavarría                    Regidora Suplente en ejercicio 11 

Sebastián Martínez Ibarra            Regidor Suplente  12 

Zeneida Pizarro Gómez                        Regidora Suplente 13 

Eneas López Chavarría                        Regidor Suplente 14 

Jessie Torres Hernández                      Síndica Propietaria La Cruz 15 

Leovigilda Vílchez Tablada                   Síndica Suplente La Garita 16 

Zeneida Quirós Chavarría                    Síndica Propietaria Santa Cecilia 17 

Luis Ángel García Castillo                     Síndico Suplente Santa Cecilia 18 

Eddie Antonio Selva Alvarado           Síndico Suplente Santa. Elena  19 

 20 

Otros funcionarios: Lic. Alonso Alán Corea, Alcalde Municipal, Ada Luz 21 

Osegueda Peralta, Vicealcaldesa Municipal, Eladio Bonilla Morales, Tecnología 22 

e Información Municipal, Daniel Umaña, Prensa y Protocolo, Paola Gonzaga 23 

Miranda, Secretaria de Concejo Municipal, con la siguiente agenda: 24 

 25 

1.- Entrega y presentación del proyecto CEMUS-Cuajiniquil, Asociación Nacional 26 

de Alcaldías e Intendencias, con la participación de los señores: 27 

 28 

 Jonathan Espinoza - Director Ejecutivo ANAI-CEMUS 29 

 Wil Arce - Arquitecto consultor ANAI-CEMUS 30 



 Jonathan Solís - Consultor en trabajo social y diseño gráfico ANAI-1 

CEMUS 2 

 Shirley Sandí - Periodista ANAI-CEMUS   3 

1. Cierre de Sesión.  4 

 5 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Señores regidores, 6 

síndicos, propietarios y suplentes, señora Secretaria doña Paola Gonzaga, 7 

señora vice alcaldesa; doña Adaluz Osegueda, don Daniel, don Eladio, el señor 8 

Alcalde; que ya casi llega, señores, que nos visitan hoy en esta presentación, 9 

señor Jonathan Espinoza, el director Ejecutivo de ANAI CEMUS, don Will Arce; 10 

arquitecto consultor de ANAI CEMUS, Jonathan Solís, Shirley Sandy. Querido 11 

público que nos ve, nos escucha por este medio, tengan todos muy buenas 12 

tardes. Vamos a dar inicio a esta sesión extraordinaria número 47; la agenda 13 

para el día de hoy. Entrega y presentación del proyecto CEMUS Cuajiniquil, 14 

Asociación Nacional y Alcaldías e Intendencias, con la participación de los 15 

señores don Jonathan Espinoza, don Willy Arce, don Jonathan Solís y Shirley 16 

Sandy, periodista. Como es de costumbre, vamos a ponernos en manos del 17 

señor para que nos guíe, nos ilumine. Tomar las mejores decisiones para 18 

beneficio de nuestro Cantón, vamos a hacer la oración Luis, por favor, nos ayuda. 19 

Oración.  20 

 21 

ARTICULO PRIMERO 22 

ENTREGA Y PRESENTACIÓN DEL PROYECTO CEMUS-CUAJINIQUIL, 23 

ASOCIACIÓN NACIONAL DE ALCALDÍAS E INTENDENCIAS 24 

 25 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Muchas gracias, 26 

compañeros. Comenzaríamos entonces con la presentación, que es el punto 27 

único que vamos a tratar hoy del proyecto CEMUS Cuajiniquil, la Asociación 28 

Nacional tiene para la palabra Don Jonathan. 29 

 30 



El señor Jonathan Espinoza, el director Ejecutivo de ANAI CEMUS, dice: 1 

Gracias, señora Presidenta, muy buenas tardes para usted, para todo el 2 

honorable Concejo Municipal a las personas que nos acompañan de la 3 

Comunidad Cuajiniquil; muchísimas gracias por venir, al señor Alcalde, que 4 

bueno, con él estuvimos ahora en la tarde la señora Vicealcaldesa y a los que 5 

están siguiendo la transmisión en Facebook. Mi nombre es Jonathan Espinoza, 6 

como le decía la señora presidenta municipal, tuve la oportunidad de estar hace 7 

unos dos meses en este Concejo Municipal contándole la experiencia de lo que 8 

fue el proyecto de Santa Cecilia. Hoy venimos a darles pues buenas noticias en 9 

términos de que replicar el modelo de trabajo con Santa Cecilia, pero en este 10 

caso en la Comunidad Cuajiniquil, para que esta comunidad pueda contar con 11 

un espacio público en el equipo también es me acompaña por lo menos el día 12 

de hoy con Will Arce, que es el arquitecto que tuvo a cargo el proceso de diseño 13 

de este espacio público, don Jonathan Solís, que es trabajador social y diseñador 14 

gráfico del Centro Municipal de Urbanismo Social y doña Shirley Sandí que es la 15 

periodista. Y pues bueno, vamos a empezar, tal vez si la señora presidenta 16 

municipal me lo permite como una presentación, luego les vamos a enseñar el 17 

producto en video y si usted me lo permite, les estaría cediendo la palabra una 18 

vez que yo concluya al señor Arquitecto para que pueda explicarles la esencia 19 

del proyecto a nivel arquitectónico y lo que sería, pues eventualmente a ahora 20 

sigue los pasos a seguir. ¿De dónde nace esto? Esto nace como en la 21 

presentación que estuvo hace como dos meses por acá en temas de sembremos 22 

seguridad. Es un informe que genera la fuerza pública a partir de la recolección 23 

de datos que lo que hace es medir la percepción de la ciudadanía en materia de 24 

seguridad, y resulta que este informe policial de Sembremos Seguridad tanto del 25 

año 2019 como del 2022 para el cantón de La Cruz, precisamente lo señala la 26 

necesidad de hacer una inversión en espacios públicos, tal vez hay por un tema 27 

del tamaño de la imagen, pues no se puede ver, esto va a quedar. Pero me 28 

permito, tal vez leerlo dice las líneas de trabajo del informe que tiene esta 29 

municipalidad, que una de las descripciones de la línea de trabajo es diseñar una 30 



dinámica en talleres de imaginario social que permita la recuperación de 1 

espacios públicos y desde ese punto es que, efectivamente, la alcaldía municipal 2 

y este Concejo Municipal han venido trabajando en todo este tema del rescate 3 

de espacios públicos, no solo hablemos de la inversión que han hecho en otros 4 

espacios, hablemos de la construcción de Santa Cecilia, hablemos de la 5 

intervención del parque central. Ahora hablamos de la propuesta de un parque 6 

nuevo que no tienen en la zona de Cuajiniquil y si ustedes verán, inclusive en la 7 

columna del lado derecho, aparece como corresponsable la Asociación Nacional 8 

de Alcaldes. Aparecen una serie de actores, también otros que deberían de ser 9 

llamados por este Concejo Municipal, verdad, que tal vez podrían aportar 10 

inclusive en el marco del proyecto, pero por lo menos en el caso nuestro, como 11 

asociación de alcaldes, siendo un ente gremial de los alcaldes y el tema 12 

municipal y que operamos con fondos públicos y nos vemos en la obligación por 13 

la responsabilidad que da el decreto Ejecutivo y de interés público en poder 14 

colaborar a las municipalidades, porque tras de eso el tema del urbanismo 15 

cuando hablamos de urbanismo siempre se empieza, pues en la municipalidad 16 

del gran área metropolitana, verdad? Pensamos en San José, en Escazú, en la 17 

movilidad ciclística de Montes de Oca, Curridabat. Pero lo cierto del caso es que 18 

los ciudadanos que están fuera del gran área metropolitana también merecen 19 

tener acceso a estos servicios a este tipo de infraestructura y por eso fue que 20 

como Centro Municipal de Urbanismo Social nos dimos a la tarea no solo por 21 

mandato del informe de siempre hemos seguridad el decreto Ejecutivo y su 22 

declaratoria interés público, sino por la apertura que esta municipalidad ha tenido 23 

para que nosotros podamos colaborarles de manera gratuita, como somos un 24 

ente gremial con fondos públicos para poder empezar a rescatar estos espacios 25 

públicos. ¿Una vez dicho esto, de dónde sale? ¿Por qué vinimos a la Cruz y por 26 

qué en Cuajiniquil? El mismo informe nos plantea que en el caso de Santa Elena 27 

como distrito, los lugares que muestran mayor concentración delictiva se 28 

encuentran en el Liceo de Cuajiniquil y alrededor de la escuela de Cuajiniquil; 29 

entonces vean que tiene mucho sentido, como lo era en Santa Cecilia, que decía 30 



también que era alrededor de la Iglesia, etcétera, etcétera. Vea que eso está 1 

focalizado, no es un invento de la noche a la mañana, sino que está focalizado 2 

mediante una herramienta de la Fuerza Pública en materia de percepción, donde 3 

debemos intervenir y por eso nos dimos a la tarea de decirle, señor Alcalde, 4 

bueno, vamos a Cuajiniquil a ver cuáles son los terrenos que hay en ese 5 

momento que en ese momento no estaba comprado y demás y había toda la 6 

intención por lo menos policial efectivamente de focalizar el esfuerzo en ese 7 

lugar. Una vez esto, lo más importante en ese tema urbanismo social es ir a 8 

preguntarle a la Comunidad ¿les gusta o no les gusta? ¿Qué quieren? ¿En 9 

Cuajiniquil qué nos decían? Queremos un lugar para poder jugar básquetbol, 10 

fútbol. ¿Dijeron que querían un kiosco, verdad? Cuajiniquil perdón en Santa 11 

Cecilia y eso es lo que hoy tienen y por eso el éxito de ese espacio público en el 12 

caso Cuajiniquil nos fuimos en primera instancia al Liceo de Cuajiniquil, donde 13 

estuvimos con 19 muchachos preguntándoles ¿qué es lo que ustedes les gusta 14 

y cómo perciben Cuajiniquil? Nos dijeron que Cuajiniquil lo perciben como un 15 

lugar muy tranquilo, eso más adelante lo voy a decir en la presentación, pero 16 

también los adultos coincidieron con eso, cuando les preguntamos, en materia 17 

deportiva nos decían los jóvenes que les encanta practicar el fútbol, el 18 

básquetbol, todo lo que se ha relacionado a la bicicleta y a la patineta y entonces 19 

les preguntábamos si hacen el tema patinetas no hay juegan en la calle. Nos 20 

hablaban de quieren tener pollos, lo que conocemos como mobiliario urbano, 21 

donde sentarnos donde pasar una tarde que en Cuajiniquil hay lugar donde 22 

podamos sentarse en el área pública, no, que yo sepa verdad, como decir uno, 23 

pasar una tarde, echarse una conversada no existe; hablaban de un tema de 24 

mobiliario urbano, también hablaban al estilo coloquial de un planché, el famoso 25 

planché en Santa Cecilia, cuánta cuánto no se las acaba en juegos de fútbol 26 

sala, la banda de percusión, lo que fue el festival navideño, etcétera, etcétera. 27 

Entonces decían, queremos un planché para hacer actividades lo que 28 

conocemos, pues como una losa de concreto propiamente, hablaron de un 29 

parque de niños; es curioso cómo los mismos jóvenes estaban pensando tal vez 30 



en sus hermanos, en los menores, pero hablaban de un parque de niños. 1 

Hablaron de un anfiteatro ¿Alguien de aquí es de Cuajiniquil, aparte de los 2 

vecinos? Pero nos han mencionado que en Cuajiniquil ustedes a veces tienen 3 

ciertas actividades y ferias y entonces ocupaban un espacio donde hacerlo, pero 4 

bueno, no solo La Cruz, como todo el país, como todo Costa Rica, llueve en 5 

cualquier momento y en Cuajiniquil especialmente cuando llueve llueve por 6 

entonces también hablaban de la necesidad de contar con un espacio techado, 7 

pero entonces de ahí salió el concepto tal vez del anfiteatro, hablaron mucho del 8 

tema de que el, el, el lugar tiene que tener muchos árboles, decían los jóvenes, 9 

muchos árboles y muchísima luz, porque curiosamente en lo que nos dijeron que 10 

no les gusta los muchachos, perdón, que me vaya a ir al cuarto punto, dicen, es 11 

que es muy oscuro, no hay iluminación; Cuajiniquil es oscuro y no hay 12 

iluminación claramente apelemos a aquella percepción humana donde desde 13 

chiquitos les tenemos miedo a la oscuridad y ocupamos iluminación para tener 14 

un mejor sentido de vista parte también del concepto de seguridad si es un lugar 15 

seguro y perdón, si es un lugar poco iluminado, me voy a sentir inseguro. Pero 16 

también mencionaron los chicos, los jóvenes, que es un lugar muy aburrido. No 17 

hay nada que hacer en Cuajiniquil así lo mencionaron nos preocupó que ellos 18 

mismos señalaron que conocían de la existencia de 2 bunkers y le dijeron así 19 

abiertamente, por tanto, si no hay un espacio público, los bunkers se convierten 20 

en espacios eventualmente de encuentro, por tanto, la importancia de tener un 21 

espacio público de encuentro donde haya algo que hacer. ¿Y decían que no 22 

existe un punto de encuentro, verdad? Normalmente, pues ahora que lo diga, 23 

señor Regidor, el punto de encuentro en Santa Cecilia, el parque, tuve la 24 

oportunidad de estar ahí y la dinámica del pueblo cambió por completo cuando 25 

sale el Colegio, todo el mundo pasa por el parque, todo tiene que ver con el 26 

parque; es un punto como de referencia. ¿Normalmente siempre nos ubicamos 27 

de la referencia, verdad? Del palo de jocote de cualquier tiempo buscamos algo 28 

y a nivel de nuestras comunidades siempre buscamos un centro verdad del súper 29 

tal de la escuela tal, pero normalmente también nos ubicamos a partir del espacio 30 



público que es de todos y en Cuajiniquil no hay como para decir mirad del parque, 1 

tal, etcétera, etcétera. Entonces ellos planteaban los jóvenes que ellos ocupaban 2 

un espacio de encuentro, normalmente de dónde salen del Colegio y poder 3 

sentarse en un espacio abierto y poder compartir abiertamente que haya mucha 4 

luz. Ahora lo van a ver en los diseños de que eso, efectivamente. El arquitecto 5 

logró cumplir con este deseo de los jóvenes. El caso de los adultos, creo que con 6 

varios de ustedes recuerdo las caras de algunos de ustedes estuvieron en el 7 

salón comunal, el día que estuvimos por allá, ¿verdad que sí? OK, estuvimos en 8 

el salón comunal, véala ahí donde está vio, de primera en la fotografía es para 9 

que vean que todo lo que estamos diciendo es cierto, aquí hay aquí hay pruebas. 10 

Estuvimos en el salón comunal y los adultos mencionaron de que Cuajiniquil es 11 

un lugar tranquilo, entonces todos coincidimos que es tranquilo, pero en materia 12 

de seguridad siempre es importante invertir en prevención para que no suceda 13 

lo que en otros lugares sucede, no esperemos a que efectivamente tengamos a 14 

la juventud, por ejemplo, consumiendo droga para poder accionar accionemos 15 

ahora para que no lleguemos a esos espacios o a esos problemas que a veces 16 

se generan en algunos en algunas comunidades, pero todos coinciden en que 17 

es un lugar tranquilo. Curiosamente los adultos solo nos mencionaron un 18 

deporte, nos mencionaron el juego del básquet; del Básquetbol. Luego no 19 

mencionaron que querían máquinas de hacer ejercicio, la famosa maquinita de 20 

hacer ejercicio al aire libre; coincidieron con los jóvenes en que tiene que tener 21 

mucha iluminación el espacio que vaya a existir. Ahí nos hablaron del lugar 22 

abierto, por cierto comercial, aprovechando que el señor Alcalde también nos lo 23 

contó y lo vemos ahí en redes sociales. Vean el efecto de la iluminación como 24 

era la cancha de fútbol de Cuajiniquil antes y como es ahora, solo por estar 25 

iluminada. ¿Ha cambiado la dinámica ustedes que son vecinos? ¿De la cancha 26 

de fútbol?, verdad que sí, solo con iluminarla no le estoy diciendo que hicimos 27 

un mural bonito, un anfiteatro solo con iluminar y ve que coincidir con la 28 

necesidad que ustedes mismos planteaban en el taller tiene que estar muy 29 

iluminado. Vea que curioso, los adultos también mencionaron el techo para 30 



actividades. Lo que es el anfiteatro, especialmente para actividades y ferias, todo 1 

ese tipo de cosas, ya sea por un tema solar o por un tema también de lluvias, 2 

que tiene que ser accesible, ¿verdad? Esto especialmente para cualquier 3 

persona con discapacidad adulto mayor, los mismos niños tienen que ser 4 

completamente accesible que de una vez les adelanto es uno de los criterios 5 

que, como centro de urbanismo social utilizamos sí o sí en las propuestas de 6 

diseño que se hacen tiene que ser para todos. Sí, cuando uno plantea una grada 7 

o plantea una rampa con un grado de nivel complicado ya ahí empieza a ser 8 

excluyente, ¿verdad? No puedo subir el adulto mayor se puede caer, los niños 9 

no pueden llegar allí y los nosotros que andamos buscando como se los dije 10 

inicialmente, son espacios seguros. Entonces tienen que ser 100% accesibles, 11 

conexión con la plaza de fútbol que la plaza de fútbol no podemos en este 12 

momento guiarla en la dinámica la Comunidad muy importante, ya les voy a ir 13 

contando. Entonces, ¿dónde es el terreno? El terreno es a la par de la plaza de 14 

fútbol y que tenga muchos árboles. Este tema es importante el tema de la 15 

armonización porque son normalmente permite también de que los espacios, 16 

pues tengan un refrescamiento y una mejor vida útil, especialmente en el uso 17 

cotidiano de la Comunidad por el manejo de propio del espacio público y puntos 18 

de encuentro. En la escuela los niños, los niños nos dijeron cosas muy 19 

interesantes y espero hablar con esa frase que está en negrita. Primero nos 20 

decían, los niños tenemos mucho tiempo libre. ¿Entonces, qué hacen en el 21 

tiempo libre? Vamos a la plaza, ya que tiene mucha lógica entonces que el futuro 22 

parque Cuajiniquil se pueda realizar a la par de la plaza, porque es el punto de 23 

encuentro. Nos decían que ellos juegan en la calle. Por tanto, hay una necesidad 24 

de que exista un espacio público, nos hablaron de una cancha de fútbol y de 25 

básquetbol, máquinas de hacer ejercicios, hamacas, muchas plantas, pero lo 26 

más sorprendente, cuando mi compañero Jonathan Solís, que es el que aplica 27 

la metodología de consulta con los niños, cuando ya les dijo chicos, ya cerramos 28 

porque eran con juegos y todo el asunto se levantaron, varios chicos levantaron 29 

la mano y dijeron cuando el parque esté listo hay que cuidarlo. Y ojo, lo dijeron 30 



niños de 9 años de edad, de 9 a 10 años, que fueron los que participaron. Con 1 

esto, desde ya no solo es responsabilidad de la municipalidad de sus 2 

autoridades, es responsabilidad también de la Comunidad de apropiarse de ese 3 

espacio público, sino que lo diga al señor Regidor de Santa Cecilia, lo que ha 4 

significado de que la Comunidad se apropie del espacio público. Yo le contaba 5 

hoy al señor alcalde Don Alonso, que en algunas ocasiones hemos tenido la 6 

oportunidad de compartir la experiencia de Santa Cecilia y les contaba de que 7 

hace unos días una autoridad municipal me envió una carta pidiéndome que el 8 

Centro de Urbanismo Social le colaborara en un espacio público porque él quería 9 

y pues entre comillas “Santa Cecilia” a Santa Cecilia lo conocen más allá de La 10 

Cruz, lo conocen en el área metropolitana, ¿Por qué? a pesar de que sea un 11 

espacio chiquitito, pero lo importante es Santa Cecilia ha sido la apropiación de 12 

la comunidad. Y ahí yo les contaba que a pesar de que ya vamos a cumplir 1 13 

año. De haber hecho el acto inauguración y usted no me deja de mentir, Santa 14 

Cecilia no tiene un solo acto vandálico. Exactamente como se inauguró hace 1 15 

año con la misma pintura, es ahí están los tubos, ahí está absolutamente todo. 16 

Entonces aquí es importante el ejercicio de apropiación de la comunidad, así que 17 

desde ya, pues a los que vinieron hoy desde Cuajiniquil, por lo menos de parte 18 

de la Asociación de Alcaldes, y sé que también de esta Municipalidad, se les 19 

agradece que hayan venido porque es parte de la vinculación que van a tener 20 

que hacer ustedes para poder mantener este espacio público a futuro. Bueno, 21 

ustedes lo conocen, Centro Cuajiniquil ¿verdad? Es como como como el espacio 22 

de encuentro, así se ve desde las alturas, este es el terreno, creo que los vecinos 23 

de Cuajiniquil lo conocen, es el que está colindante con la plaza. Gracias, señor 24 

alcalde, ahí se ve mucho mejor que básicamente parte de esa de esa de esa 25 

cuchilla que da hacia el Boulevard. Por tanto, vean qué bonito que es tener 26 

aparte, que es muy grande, hay que hacerlo sincero, el de Santa Cecilia es la 27 

cuarta parte de esto en términos de metraje, ¿verdad? Pero este es muy grande 28 

por la topografía, estamos en una zona topográfica muy distinta a lo que es Santa 29 

Cecilia, pero colindante con la plaza, pero también tiene acceso al Boulevard. 30 



Entonces vean qué bonito que va a quedar eventualmente la dinámica del uso 1 

del espacio público en el caso de Cuajiniquil, y resulta que el hijo de mi mamá, 2 

este que está frente a ustedes, servidor de ustedes, era ese día que estaba 3 

volando el dron y recuerdo que en la consulta señalaron de que ustedes tenían 4 

mucha apropiación con el tema la comunidad de la pesca a las playas y lo voy a 5 

hacer. Pero yo como turista, normalmente cuando he venido a la Cruz uno 6 

normalmente va a la zona de El Jobo y demás. Entonces, cuando levanté el 7 

drone me puse a ir a fijarme a ver cómo eran las playas de Cuajiniquil tienen una 8 

bahía, increíblemente linda, ¿verdad? Y eso básicamente es Cuajiniquil donde 9 

todos mencionaban los chicos de tener una pertenencia a esa cercanía con esa 10 

parte del mar. Siendo así señora Presidenta, y si usted me lo permite, pues esta 11 

es como la explicación, el origen del proyecto una vez esta presentación, si usted 12 

me lo permite, estaría pasando a poder presentarles mediante un video lo que 13 

va a ser la propuesta de diseño, el anteproyecto del parque de Cuajiniquil y una 14 

vez que los veamos, si usted me lo autoriza, le daría la palabra al arquitecto para 15 

que él, con unas dos diapositivas para explicarles también el concepto 16 

arquitectónico del espacio, si usted me lo permite pasaría a presentar el video. 17 

 18 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Sí señor, la sesión 19 

es de ustedes, usted sabe a quién va a presentar después de usted. 20 

 21 

El señor Jonathan Espinoza, el director Ejecutivo de ANAI CEMUS, dice: a usted, 22 

gracias Presidenta, voy a presentar el video y espero que lo puedan disfrutar de 23 

paso como el video es cortico y a veces a uno se le va algo va a quedar colgado 24 

en redes sociales tanto de la Municipalidad como en las nuestras, más fácil que 25 

los puedan buscar en el caso de ustedes como vecinos de la Municipalidad para 26 

que tengan acceso a ese a ese diseño y lo puedan difundir a sus vecinos. Señora 27 

Presidenta, tenemos aquí una pequeña falla técnica. Ahí está, espero. Que lo 28 

disfruten. ¿Les gustó o no les gustó? Creo que por lo menos en el video pudieron 29 

observar que muchas cosas de las que yo mencioné, que mencionó la 30 



comunidad están incluidas de espacio el techado del juegos para niños. Mi 1 

compañero Will ahora lo va a explicar a mayor profundidad. Entonces espero 2 

que les haya gustado de nuevo, reitero, van a quedar colgados en las redes 3 

sociales para que puedan observarlo una, dos y tres veces porque es importante 4 

no solo que el Concejo Municipal este lo conozca como autoridades que están 5 

impulsando todos los proyectos de rescate de espacios públicos junto con la 6 

alcaldía, sino que la comunidad también vaya siendo parte también de lo que va 7 

a ser eventualmente la construcción de este espacio. Entonces voy a darle la 8 

palabra a mi compañero Will Arce, él es arquitecto y es el que tuvo a cargo todo 9 

este proceso de diseño del espacio Cuajiniquil, que por cierto, fue también hay 10 

que tuvo a cargo el espacio de Santa Cecilia. 11 

 12 

El señor Will Arce, Arquitecto consultor de ANAI CEMUS, dice: ya ahora sí, muy 13 

buenas tardes. Mi nombre es Will, soy arquitecto y me especializo en diseño de 14 

espacio público y primero agradecerles el espacio y el tiempo que nos regala 15 

para presentar los resultados que acaban de ver en el video en un poquito más 16 

este detalle me corresponde a mí trasladar lo que a ver la comunidad mediante 17 

la co-construcción con nosotros, pasa como sus necesidades y como lo que 18 

quieren, digamos para su espacio público. Mi trabajo es trasladar, digamos, 19 

todos esos conceptos a el papel y poder este, de esta forma. Lo que ven es el 20 

de la planta en conjunto, es, digamos, una vista aérea del diseño del parque. Lo 21 

primero digamos que teníamos que potenciar, es la conexión que tiene este 22 

espacio entre el boulevard, que es una entrada que muy bonito, muy particular 23 

de Cuajiniquil con la cancha de fútbol existente entonces el parque es la especie 24 

de unión, una especie de vestíbulo entre esos dos, de dos espacios, integrando 25 

todas las lo que más deseas que la comunidad, planteó en él, y a ver, lo más 26 

evidente es la el tipo de deporte que se salió en la consulta. Entonces tiene una 27 

cancha multiuso, una cancha multiuso que es la que se ve en los colores como 28 

morado de celeste y naranja, que en ella se puede practicar, es que como lo 29 

mencionaba mi compañero Jonathan es un planché, es una cancha de concreto 30 



donde se puede practicar básquetbol, voleibol, incluso tenis y se quisiera porque 1 

ya tiene medidas oficiales, el espacio es bastante grande, entonces nos permite 2 

ese tipo de, nos da esa facilidad. En la esquina inferior izquierda está el gimnasio 3 

al aire libre, esto es un estas máquinas para que puedan ser utilizadas por 4 

adultos mayores, pero también tienen un gimnasio de calistenia, que es digamos 5 

un deporte físico sin necesidad de pesos que a los jóvenes les gusta muchísimo 6 

practicar. Tiene una cancha sintética, esto es una cancha para practicar fútbol 5 7 

es más pequeñita por pues que ya tenemos la cancha de fútbol 11 natural. Tiene 8 

una gran plaza abierta y un espacio techado, esto es para que para que exista 9 

un espacio que sea como muy versátil para que se pueda hacer ferias, se pueda, 10 

qué sé yo en practicar zumba y que también no se comentaba que les gustaría 11 

patinar, la práctica del skate entonces este espacio abierto pretende hacer eso. 12 

Luego tiene juegos infantiles y ya para los más los más pequeñitos, servicios 13 

sanitarios y bodega. Y él tiene 3, digamos, como 3 plazas de ingreso, que son 14 

las que se pueden ver en color, digamos como amarillo y naranja, eso es para 15 

que nos dé la oportunidad de poner algún tipo de aire de arte al aire libre, algún 16 

tipo de escultura o iconografía, este que sea como bastante propia de la 17 

Comunidad de Cuajiniquil. Este es el proyecto este que presentarlo de esta forma 18 

porque este. Creo que lo aclare un. Poco mejor si existe, digamos, como alguna. 19 

Nadie está como aérea, ahí yo puedo, digamos, como mostrarles un poquito. 20 

Esto es lo que digamos, esto es lo que yo me encontraría cuando vengo entrando 21 

a Cuajiniquil por el boulevard, entonces me encuentro este espacio que es para 22 

eso ven si aquí y expusimos como una sugerencia, como de escultura es muy 23 

importante para nosotros el tema de la seguridad. Por eso el espacio es muy, 24 

muy iluminado. Si pueden apreciar la cantidad de iluminarias que tiene. Esa es 25 

la cancha sintética que es, es una cancha pequeñita, pero que es necesaria 26 

porque a veces pues el fútbol 11 (…) los más pequeñitos o incluso las mujeres y 27 

las niñas se encuentran un poco como desplazadas de este deporte, este tipo 28 

de espacio permite permitiría la participación de ellos. Esa es la plaza abierta 29 

donde les mencionaba, aquí se podan, digamos, como ya instalar algún tipo de 30 



este de estructura móvil, como podrían ser como toldos para hacer este ferias, 1 

para lo que mencionaba clases de baile, zumba, para patinar, para la práctica 2 

del skate. De aquí se puede ver el espacio techado que es para actividades 3 

culturales, estación de música, si existiera, digamos alguna banda, hay una serie 4 

de actividades que tal vez no se estén dando en la comunidad porque no hay 5 

espacios adecuados. Esto es lo que busca es potenciar que se empiecen a 6 

generar ese tipo de actividades. Aquí pueden ver la, a ver, intentamos que el 7 

área de sombra y el área natural sea proporcional y que brinde se ha 8 

proporcionado al área que no está techada. ¿Esto para qué? Para que toda esa 9 

eso, esos árboles y esas zonas verdes le entreguen frescura al lugar y lugares 10 

confortables para este reunirse ahí no sé si puede notar todas estas visitas son 11 

mesas, son mesas de encuentro donde yo podría. Pues se fomenta el encuentro 12 

comunal en espacios con sombra y ya por último, lo que le enseñaba es el 13 

espacio donde proponemos ya gimnasio al aire libre, como pueden ver el parque 14 

sería como la bienvenida a la plaza de fútbol ¿Que estaríamos logrando con 15 

esto? crear un gran conjunto para Cuajiniquil deportivo y cultural, porque 16 

realmente digamos, es muy difícil tener esta ventaja que a no tener que modificar 17 

una plaza de fútbol existente, sino más bien adicionarla a una, a un nuevo 18 

espacio público. Bueno, por eso fue ese resultado este la vista un poco como lo 19 

vería se puede ver un poco el espacio techado a lo como lo vería yo digamos, 20 

desde mi altura. Es me disculpo porque me cuesta un poco manejarlo desde 21 

aquí. Pero creo que sí se ve bastante claro, digamos, como la idea de. Son como 22 

los visuales hacia la hacia la plaza, esto diría yo desde los senderos, siempre mi 23 

remate visual va a ser la plaza de fútbol. Bueno, pero ahí se me quedó la 24 

computadora un poquito pegada. Pero es básicamente el resultado, pues espero 25 

que los que les guste consideramos nosotros que contiene, digamos, realmente 26 

todo lo que la comunidad nos expuso como una necesidad y también lo que les 27 

gustaría tener. Creo que abarcamos todo, a ver todas las series de necesidades. 28 

¿Que son varios, verdad? Porque no es únicamente un tema deportivo también 29 

es un tema de fomento de la cultura, del encuentro comunal. Queríamos un 30 



espacio que Ah, bueno es muy importante, es 100% accesible, no tiene digamos 1 

gradas innecesarias, no tiene obstáculos innecesarios, fomentamos también la 2 

inclusión de todo tipo de género sea de edad es muy importante entre los criterios 3 

que utilizamos de diseño. También el tema medioambiental, que siempre 4 

estamos muy respetuosos, utilizamos la foto aérea para identificar los árboles 5 

que no son muchos, pero que tienen una altura, digamos como bastante bonita 6 

y que hay que respetar para qué coincidiera con los espacios verdes que 7 

estábamos, que les estamos proponiendo. Bueno, creo que. Por ahí se me 8 

queda algo a mí. Bueno eso es todo lo que quiero aportar, espero que les que 9 

les haya gustado y cualquier digamos como comentario o mejora que consideren 10 

para eso estamos. 11 

 12 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Muchas gracias.   13 

El señor Jonathan Espinoza, el director Ejecutivo de ANAI CEMUS, dice: Gracias 14 

a Will y para cerrar, básicamente señora Presidenta, honorable Concejo, 15 

personal de la comunidad en así inicio a Santa Cecilia, ¿verdad? Así arrancó 16 

Santa Cecilia y en pandemia en plena panda. Así que pues ojalá que el de 17 

Cuajiniquil se pueda hacer una realidad nada más no quiero dejar de lado antes 18 

de sembrar nuestra participación, que esto ha sido posible gracias a aliados 19 

estratégicos como lo de la Embajada de los Estados Unidos, el Ministerio de 20 

Seguridad, la Fuerza Pública, el Ministerio del Deporte, que han sido grandes 21 

aliados de nosotros para poder llevar a cabo estos anteproyectos. Así que pues 22 

nada al honorable Concejo Municipal quedamos en toda la disposición por si 23 

tienen cualquier comentario o pregunta, señora Presidenta, entonces más bien 24 

será usted ya ahora en la que podrá tener en la conducción del debate los 25 

comentarios, a la orden. 26 

 27 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Muchas gracias, 28 

¿algún compañero o compañera desean externar algo al respecto? Señor 29 

alcalde tiene la palabra. 30 



El señor Luis Alonso Alan Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 1 

Muchas gracias, estimada presidente municipal, buenas tardes estimados 2 

miembros de este honorable Concejo Municipal, señora Vicealcaldesa, a los 3 

compañeros funcionarios de esta Municipalidad que hoy nos acompañan, a los 4 

amigos de ANAI, a Jonathan, a los dos, Jonathan, Will y Shirley, bienvenidos a 5 

la municipalidad. A los vecinos que hoy están presentes principalmente del 6 

distrito de Santa Elena de la Comunidad de Cuajiniquil; bienvenidos, muchísimas 7 

gracias por acompañarnos. A los demás ciudadanos que tienen la oportunidad 8 

de observarnos a través. De la transmisión que realiza la municipalidad de esta 9 

sesión ordinaria. Un gusto también poder compartir con todos y todas. 10 

Muchísimas gracias nuevamente a todo el equipo de ANAI y a todas las 11 

instituciones y organizaciones que han venido apoyando este este esfuerzo que 12 

como bien lo apunta Jonathan, es una forma diferente de atacar muchos de los 13 

problemas que tenemos en nuestras comunidades. Por lo general, la visión que 14 

tenemos de combatir la falta de condiciones, la inseguridad, la violencia, creemos 15 

que es únicamente contratando más policías. Bien es cierto que es necesario 16 

todo el tema represivo en el tema de la seguridad. Es más importante generar 17 

las condiciones en nuestras comunidades para que el desarrollo de nuestros 18 

vecinos, principalmente nuestros niños y jóvenes, tengan una convivencia 19 

comunal diferente y esto es, ha sido una gran limitación en las comunidades de 20 

nuestro Cantón. Este, por lo tanto, este esfuerzo pues no es un esfuerzo aislado, 21 

no es no es algo que se pueda indicar que es una mera ocurrencia. Es una 22 

planificación total que tenemos en conjunto de una visión que compartimos 23 

mucho de que la mejor forma de hacer seguridad es generando las mejores 24 

condiciones para para todos y para todas. Esta es una propuesta a futuro, que 25 

estoy seguro que nos llevará, pues a tener una mejor comunidad. La realidad es 26 

que el desafío que tenemos por delante es enorme, no es no es sencillo; no es 27 

fácil, muchas cosas han cambiado en la sociedad y para eso tenemos que 28 

prepararnos de una mejor forma. La. La recuperación o en este caso, incluso el 29 

dotar a las comunidades de espacios públicos de verdad que es una apuesta 30 



muy importante. Ya los compañeros en alguna sesión anterior habían realizado 1 

una exposición con datos de la importancia, por ejemplo, en un distrito como el 2 

de Cuajiniquil, de que es la Comunidad tenga un espacio adecuado para la 3 

convivencia comunal en el mismo centro de La Cruz, con algunas propuestas 4 

que también se trabajaron en conjunto con ANAI. Hicimos por cuestiones 5 

presupuestarias unas pequeñas modificaciones al parque. ¿Y cambia 6 

totalmente, verdad? En una comunidad, de alguna forma, esa convivencia que 7 

debe existir de hacer comunidad y el lugar estrella en cualquier pueblo o 8 

comunidades, parques si la hay y la plaza de fútbol. Este y este tipo de espacios. 9 

Y qué nos encontrábamos antes, cuando las mismas consultas ciudadanas se 10 

hacían hasta los niños decían que las cantinas. ¿Hola qué dónde? Aquí nada 11 

más ir a la cantina, eso es lo único que tiene. Entonces vean cómo va cambiando 12 

el concepto, y le vamos dando otras condiciones a nuestra población. Ya que 13 

recibimos este producto con muchísima ilusión la propuesta, también como yo lo 14 

apuntaba y lo explicaba Jonathan, y en eso a mí me ilusiona muchísimo, ahí no, 15 

no va ninguna. Propuesta como en el pasado, hubiese ocurrido impuesta por los 16 

profesionales que han participado en esto, menos por por nosotros, como 17 

representantes de la Comunidad es un proyecto o una propuesta totalmente 18 

recomendada o como quieran verlo generada por los vecinos de Cuajiniquil que 19 

van a ser los que al final de cuentas van al a disfrutar del espacio y cuando 20 

hablamos de vecinos, ustedes pudieron unas fotografías desde los niños, los 21 

jóvenes, los adultos y la comunidad en general, en talleres o reuniones 22 

totalmente abiertas. El día mañana si alguien pues tal vez no le gusta o considera 23 

que le falta algo simple y sencillamente fue porque no quiso participar en el 24 

momento oportuno. Pero los espacios se abrieron para que para que toda la 25 

Comunidad pudiese ayudar en esta construcción de esta propuesta en lo 26 

particular, yo sí les agradezco porque me encanta me gusta muchísimo este los 27 

terrenos que se compraron hasta en eso. Estimados compañeros de ANAI 28 

demás compañeros de este Concejo Municipal y vecinos de Cuajiniquil; no sé si 29 

Eneas, Eddie lo recordarán cuando iniciamos este proceso; yo le decía, dónde 30 



es el lugar ideal para el parque y ese espacio fue escogido por ustedes también, 1 

o sea, hasta el lugar donde está el parque fue escogido por el vecino. Entonces 2 

la municipalidad es un enorme esfuerzo para realizar esa expropiación; no fue 3 

un lugar que la Municipalidad lo impuso. Igual sucedió en Santa Cecilia, hicimos 4 

algunas reuniones, siempre hay algún vecino que tal vez no le parece que no es 5 

lugar ideal, pero es que es muy difícil ponernos de acuerdo todo pero el que 6 

participa siempre se le va a escuchar. Y por último yo le explicaba Jonathan hace 7 

algunos minutos y el Concejo Municipal, nosotros estamos en la elaboración del 8 

presupuesto y ya tenemos ahí designado algunos recursos para el próximo año 9 

Dios primero, poder empezar a ejecutar ese proyecto, porque si algo aquí nos 10 

queremos caracterizar es que las cosas en papel o en este caso en ya en una 11 

propuesta virtual se ve muy bonito, pero a mí me gusta más verlos en el en el 12 

lugar ya eso es lo que a uno lo llena al final verdad que esto nos sirva nada más 13 

para ilusionarnos, para motivarnos y seguir trabajando para que lo podamos 14 

hacer realidad lo más pronto posible porque Cuajiniquil no solo lo necesita, sino 15 

también lo merece. Y muchas gracias, Jonathan por y a todo el equipo, por por 16 

el trabajo, el cómo lo dice Jonathan, si alguna consulta observación, yo creo que 17 

es el momento oportuno para para hacerla. 18 

 19 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Muchas gracias, 20 

señor alcalde, algún otro compañero, Estelita tiene la palabra. 21 

 22 

La señora Estela Alemán Lobo, Regidora Propietaria, dice: muy buenas tardes a 23 

todos los compañeros del Concejo y a todos los personeros de ANAI que nos 24 

acompañan hoy en esta sesión. ¿Como vecina de Cuajiniquil, qué le digo? Súper 25 

feliz, contentísima, qué sueño que ha tenido la Comunidad por años, ya casi es 26 

una realidad y eso es tan importante para todos nosotros como representantes 27 

de la Comunidad y como vecinos de la Comunidad que como líderes hemos 28 

deseado tanto esta oportunidad en otras ocasiones y hoy por hoy, pues va a ser 29 

una realidad para nuestros jóvenes, para nuestros niños, para los adultos, para 30 



todos, porque todos nos merecemos un espacio de verdad para ir a arreglarnos 1 

un rato. Súper contenta, muy agradecido con ese hermoso diseño que han 2 

elaborado para nosotros, para nuestra Comunidad y ¿qué les puedo decir? Estoy 3 

súper feliz y sé que la Comunidad está muy contenta, agradecerle también a los 4 

vecinos de Cuajiniquil que sacaron su rato para venir a acompañarnos y para 5 

venir a ver este diseño de este día que nos iban a presentar. Ellos también se 6 

encuentran ilusionadísimos, querían venir a ver. Ya cómo va a ser su parque de 7 

esa comunidad, verdad, tan bella que tenemos, pero estamos muy ilusionados y 8 

esperamos que no sea largo tiempo que podamos gozar de ese espacio tan 9 

esperado por la Comunidad, como decían los jóvenes y los niños. Es necesario, 10 

es que lo necesitamos, ellos lo necesitan, en realidad me causó gracia que hasta 11 

los muchachos hablaban de los bunkers que tenemos en la Comunidad, cosa 12 

que ellos lo ven, que es un problema social, que tenemos que ellos saben que si 13 

tuviéramos espacios recreativos muchas jóvenes no estuvieran en esa 14 

condición, entonces yo creo que es una necesidad para la Comunidad y que 15 

gracias a Dios vamos a tenerlo muy pronto. Muchísimas gracias por ese empeño, 16 

por ese diseño tan precioso. Y muchas gracias porque estamos más que 17 

contentos. Muchas gracias, señora Presidenta. 18 

 19 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: ¿Alguien más? Julio 20 

tiene la palabra. 21 

 22 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Regidor Propietario, dice: Muchas 23 

gracias, señora Presidente, primero que todo en verle, gracias a Dios, igual a los 24 

compañeros de la ANAI, los Jonathan, Shirley, el compañero Will de verdad, 25 

plasmar esta idea creo que al inicio, como vecino de Santa Cecilia, pues genera 26 

ese esa sensación como dices Estela de verlo ya realidad, si lo puedo indicar, 27 

no me deja mentir Jonathan, el lote donde ahora es el parque de Santa Cecilia 28 

era un lugar, un lote baldío lote donde los piedreros iban a dormir, y un cambio 29 

significativo a la comunidad de Santa Cecilia por qué tomó la palabra para 30 



indicarles de que va a generar para Cuajiniquil un cambio muy pero muy 1 

significativo, va a llegar un momento que hacer su insignia vea que importante, 2 

yo le ponía atención cuando generaron ese espacio para que ustedes tengan 3 

algo que represente Cuajiniquil y a la hora de llegar a ustedes Cuajiniquil que lo 4 

van a aportar. Soy de Cecilia, pero eso no indica que yo pueda disfrutar de ese 5 

hermoso parque cuando yo baja Cuajiniquil creo a esos uno va a ir a comer a 6 

Cuajiniquil, entonces ya va a haber una excusa de ir a comerse un postre en el 7 

parque de Cuajiniquil. La verdad que nosotros simplemente somos parte del 8 

mismo pueblo que nos permite y Dios nos permite ser parte de esas buenas 9 

noticias para algo, otros dirán que no es necesario, pero para para los niños, 10 

para los jóvenes va a ser súper súper necesario. Sí, sí les digo, Santa Cecilia 11 

cambió de una manera diferente generó ingresos financieros hay gente que ya 12 

ha su negocito comenzó a surgir porque está cerca del parque a en esos 13 

festivales que uno hace 15 de septiembre le va a generar otro cambio 14 

significativo de verdad felicidades de verdad, pueblo y Cuajiniquil y espero que 15 

yo sé que los señores regidores y los que sigan acá le generen más aporte a una 16 

comunidad que lo necesita de verdad que sí, Dios los bendiga y ponerla en 17 

manos del Señor ese hermoso parque. 18 

 19 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Muchas gracias, 20 

¿alguien más? Tiene la palabra Jessie. 21 

 22 

La señora Jessie Gabriela Torres Hernández, Síndica Propietaria La Cruz, dice: 23 

Bueno, buenas tardes, señora Presidenta, señora Vicealcaldesa, señor Alcalde, 24 

compañeros del Concejo este, los que nos acompañan de comunicaciones, los 25 

representantes profesionales y representantes de la comunidad de Cuajiniquil. 26 

Es un proyecto muy, muy hermoso, la verdad muchas felicitaciones a los 27 

protagonistas desde su análisis, desde sus ideas, la comunidad, una de las 28 

cosas más difíciles, ponernos de acuerdo para hacer algo. En esta presentación 29 

se nota que fue por para y de las personas de la comunidad de Cuajiniquil. Es 30 



algo muy, muy importante. ¿Por qué? Porque muchas generaciones han venido 1 

esperando eso. Paso en La Garita, los compañeros lo saben, pasó en Santa 2 

Cecilia, ahora en la comunidad de Cuajiniquil va a ser una realidad, esperamos 3 

que sea lo más pronto, pero también que la gente de la comunidad sepa valorar 4 

y cuidar la infraestructura, la fusión entre la parte deportiva y recreativa está muy, 5 

muy, muy atinada. Por la por la ubicación y también tomando en cuenta muchos 6 

aspectos desde la entrada del boulevard que va abarca muchas cosas y como 7 

dijeron los compañeros Cuajiniquil se le va a ver otra presencia también. Eso 8 

ayudaría a los jóvenes a que a tomar más amor y practicar el deporte que ellos 9 

les gusta, porque gracias a Dios en La Cruz a este sido fruto de muchos 10 

deportistas y representantes en esa rama. Este igual muchas felicidades, 11 

muchas gracias a la gente de la comunidad; esperemos que sea lo más pronto, 12 

porque una realidad ya ya ya partió de lo que es la idea y el papel ya se viene 13 

siendo una estructura y eso Dios primero, así va a ser y todo el apoyo. 14 

Felicidades. 15 

 16 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Muchas gracias. 17 

Primero, muchas gracias a la comunidad, al grupo que está presentando este 18 

proyecto tan importante y tan visionario, porque es muy visionario en mi concepto 19 

me parece, no es por nada, pero me parece como más bonito todavía porque lo 20 

veo más amplio que el de Cuajini, que el de Santa Cecilia es más amplio. 21 

Entonces, bendiciones para la comunidad de Cuajiniquil y que lo sepan cuidar 22 

bastante porque eso de las áreas recreativas ahora son muy importantes por las 23 

necesidades que tienen los jóvenes de involucrar su tiempo en algo recreativo. 24 

A como ustedes mismos lo están diciendo, la misma comunidad enfocó de los 25 

búnkeres y de las anomalías que ahora están muy generalizados de verdad en 26 

todas partes. Este es un gran proyecto para visionar la comunidad. Yo les pido 27 

a los compañeros que le demos el visto bueno al proyecto y que miles 28 

bendiciones también a los que visionaron el proyecto, lo que lo proyectaron en 29 

el papel y que lo van a seguir proyectando en el terreno, ¿verdad? ¿Si estamos 30 



de acuerdo? Quedaría firme, definitivo y dispensado de trámite de comisión por 1 

5 votos a favor. Muchísimas gracias y bendiciones a la comunidad también. 2 

Tiene su palabra. 3 

 4 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 5 

 6 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, brinda el el visto 7 

bueno al proyecto CEMUS-Cuajiniquil, en relación a la construcción del parque 8 

de Cuajiniquil. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y SE 9 

DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN, POR 5 VOTOS A FAVOR (Socorro 10 

Díaz Chaves, Julio César Camacho Gallardo, Estela Alemán Lobo, Petrona 11 

Ríos Castro y Juan José Taleno Navarro). 12 

 13 

El señor Jonathan Espinoza, el director Ejecutivo de ANAI CEMUS, dice: Gracias 14 

Presidenta para cerrar, me parece que la señora Regidora, apuntó, fue a los 15 

mejores cierres aquí los protagonistas en la Comunidad, nosotros somos nada 16 

más profesionales que venimos a colaborar porque trabajamos en las 17 

municipalidades, creo que ellos fueron los que dieron los insumos en el parque 18 

de ustedes, el proceso de construcción también tienen que ser partícipes, el 19 

proceso de apropiación también tiene que ser partícipe a la comunidad este, así 20 

que pues primero de poner todos de nuestra parte, en nuestro caso a nivel 21 

profesional. Pues seguimos a la disposición de esta Municipalidad; al Concejo 22 

Municipal que vendrá la parte de cómo se llama de aprobación presupuestaria 23 

del 2023, al señor Alcalde agradecerle porque siempre he confiado, pues en el 24 

trabajo nuestro, que es básicamente de facilitación comunitaria, así que señora 25 

Presidenta, honorable Concejo Municipal, quedamos completamente a la 26 

disposición de esta municipalidad, para lo que sería la fase posterior que es 27 

echar a caminar este proyecto ya en una realidad. Y pues que se vengan, ojalá 28 

más proyectos para el cantón de la Cruz. 29 

 30 



La señora Socorro Díaz Chaves, Presidenta Municipal, dice: Así es, muchas 1 

gracias. Bueno, compañeros y compañeros, esto sería por hoy agradecerles y 2 

que tengan un lindo fin de semana. 3 

 4 

      5 

ARTICULO SEGUNDO   6 

CIERRE DE SESIÓN 7 

 8 

Al no haber más asuntos que tratar, se cierra a las 18:00 horas.  9 

 10 

 11 

 12 

Socorro Díaz Chaves       Paola Gonzaga Miranda  13 

Presidente Municipal                           Secretaria Municipal a.i 14 
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